



关注朝鲜半岛局势

中方反对美国在韩国部署“萨德”反导系统

新华社首尔2月16日电(记者 王家辉)在韩国出席第七次中韩外交部门高级别战略对话的外交部副部长张业遂16日应询向新华社记者介绍了对话有关情况以及中方立场。

张业遂说,当前朝鲜半岛形势十分复杂敏感。

中方一贯坚持实现半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决。中方支持安理会尽快通过一个新的有力决议。制裁本身不是目的,还是要通过对话谈判找到从根本上解决问题的办法。

张业遂说,中方对美韩宣布启动商讨在韩部署“萨德”反导系统表示严重关切。如“萨德”反导系统在韩部署,将加剧地区紧张局势,损害中国的战略安全利益,也将损害本地区其他国家的安全利益。中方对此明确反对,希望有关各方重视中方关切,慎重行事。

美国最先进战机将部署朝鲜半岛

韩联社2月16日报道,美国即将向韩国派遣4架F-22“猛禽”隐形战斗机。这是自朝鲜近日进行核试验和发射远程火箭以来,美国展示武力的又一动作。

4架F-22战机将入韩

韩联社援引一位匿名国防官员的话说,“美军计划于17日在朝鲜半岛部署4架F-22战斗机”。报道称,F-22战斗机是美国核心战略武器。朝鲜上月进行核试验后不久,五角大楼曾派遣一架B-52型远程战略轰炸机飞越韩国领空。

F-22“猛禽”战机是美国洛克希德·马丁公司和波音公司联合研制的单座双引擎高隐身性五代战斗机,具有对空、对地作战能力,被认为是当今综合性能最佳的战斗机之一。F-22战斗机造价昂贵,美国国防部共花费670亿美元,采购了约200架此类战机。

2005年,F-22战斗机投入现役,但此后接连出现诸如飞行员在飞行中缺氧等问题,一度引发外界质疑。2014年9月,美军首次把F-22战斗机投入实战,在叙利亚战场上空袭击极端组织“伊斯兰国”。

美国空军此前曾临时在韩国部署F-22战斗机,参与美韩军事演习。在朝鲜上月进行核试验后,美军还在日本东京西部的横田空军基地部署了14架F-22战斗机,其中12架此后飞抵美军嘉手纳基地。

美军连日军事动作不断

针对朝鲜第四次核试验和发射远程火箭,美军连日来动作不断,大秀肌肉,意在向朝鲜发出强烈的警告信号,重申协防盟友的决心。

1月10日上午,美国派遣一架B-52型远程战略轰炸机飞越韩国领空,韩国空军F-15战机和驻韩美军F-16战机为其护航。

B-52轰炸机是可投射核武器的亚音速远程轰炸机,绰号“同温层堡垒”,曾在越战时期对北越实施地毯式轰炸。1991年的海湾战争时期,B-52担负了四成对伊拉克轰炸任务。

本月11日,韩联社报道,美国海军分别将于下周和下月向韩国派遣“北卡罗来纳”号核潜艇和“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰。

“约翰·斯滕尼斯”号核动力航母将参加“关键决断”和“鹞鹰”韩美联合演习。“约翰·斯滕尼斯”号是“尼米兹”级核动力航母,排水量为10.3万吨,舰长333米,搭载美国海军F/A-18“大黄蜂”战斗机、EA-6B“徘徊者”电子战飞机、E-2C“鹰眼”预警机。



“约翰·斯滕尼斯”号核动力航母部署到位后,美军在这一地区将拥有两艘核动力航母,另一艘是长期部署到东京横须贺美军基地的“罗纳德·里根”号。

“弗吉尼亚”级核潜艇“北卡罗来纳”号于2007年5月入役,排水量为7800吨级,装备“战斧”巡航导弹和533毫米大型鱼雷。

除此之外,美军已经紧急从本土得克萨斯州调遣一套“爱国者”导弹防御系统,部署到韩国。此外,美国正在和韩方商讨部署“萨德”系统(中段高空区域防御系统)的可能性,以应对朝鲜“导弹威胁”。

新华社特稿

在澳大利亚墨尔本举行的澳大利亚国际航空展上拍摄的一架美国F-22隐形战斗机。

新华社发

针对朝鲜近期进行核试验和发射远程火箭,韩国总统朴槿惠2月16日在国会发表措辞罕见的强硬演讲,誓言将对朝鲜实施“强硬而有效的措施”,使其“认识到发展核武器只会加速政权瓦解”。

朴槿惠发表措辞罕见强硬演讲警告朝鲜:

发展核武器只会加速政权瓦解

硬碰硬

美联社认为,韩国高级官员关于朝鲜的讲话中很少出现“政权瓦解”这一字眼,朴槿惠此番言论势必会激怒朝方。

朝鲜近期动作频频,上月6日进行第四次核试验后,于本月7日发射远程火箭。朴槿惠认为,“很明显,朝鲜并不想讨论弃核”,也“无意追求和平”。

“金正恩一路狂奔,如果不作出改变,随着时间推移,朝鲜很有可能开始部署核弹头导弹。”朴槿惠说。

一周前,韩国强势回应了朝鲜远程火箭的发射。韩国政府宣布,将无限期全面中断开城工业园区运营。开城工业园区是朝韩双方经济合作的最主要成果,也成为双方关系冷暖的重要晴雨表。

对于园区关闭,朴槿惠说,“中断开城工业园区只是与国际社会一同进行制裁的开始而已”。

朴槿惠认为,多年以来,韩国已经对来自朝鲜的挑衅产生“麻木”,“是时候找出根本解决方法,并拿出勇气付诸行动”。

断财路

开城工业园区内共有约5.3万名朝鲜工人受雇于124家韩国企业,其中多为中小企业。韩联社报道,自2004年开园以来,韩国向朝鲜累计支付了5600万美元资金。但朝鲜员工薪资并不是由韩国直接支付,韩方首先将美元资金支付给朝鲜政府,后由朝方发给员工。

朴槿惠说,“其中大部分资金并没有被

用来提高普通人的生活,而是流入了负责武器项目的朝鲜劳动党的腰包”。

朴槿惠说,自上世纪90年代中期以来,韩国给予朝鲜政府和平民的资金援助达30亿美元。目前看来,韩国不能再像过去那样,不附加任何条件去援助朝鲜。

“朝鲜一心想发展核武器,现有方式和示好已无法改变其决心,只会助长其核能力并最终给半岛带来灾难。”朴槿惠说。

朴槿惠同时呼吁在对朝的强硬态度上,政府能够得到广泛支持,“不应该发生背后捅刀子和挑拨离间”。

此前,韩国主要反对党指责政府关闭开城工业园区,认为此举不仅有损韩国商人利益,而且会使朝韩关系进一步恶化。

新华社特稿



2月16日,在韩国首尔,韩国总统朴槿惠在国会发表演讲。新华社发



聚焦叙利亚危机

一方站出来狠批 一方放狠话回击

俄罗斯土耳其就叙局势又开撕



图为2月15日,土耳其军队在边境地区向叙利亚方向进行炮击。新华社发

俄狠批:土是在公然支持恐怖主义

俄罗斯外交部15日发表声明,谴责土耳其炮击叙利亚北部地区。

声明说:“从2月13日开始,聚集在边境地区的土耳其炮兵部队向叙利亚(北部)城镇发动大规模袭击,这些城镇最近刚被叙利亚政府军和库尔德武装从恐怖分子手中夺回。”

俄罗斯外交部称,土耳其的炮击殃及大量无辜平民,毁坏许多民宅和基础设施。声明说:“我们认为,土耳其这是在公然支持恐怖主义。土耳其当局对其邻国实施攻击行径,莫斯科对此表示严重担忧。”

声明说,俄罗斯方面将寻求联合国安理会开会商讨此事,评估土耳其的挑衅举动对地区安全的影响。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃接受今日俄罗斯电视台采访时也表示,土叙边境地区发生的炮击事件,俄方“完全无法接受”。

俄罗斯副外长根纳季·加季洛夫说,作为叙利亚问题有关方面的重要一方,土耳其现在的做法“不具建设性”。

土耳其官方13日晚证实,土耳其军方炮击了叙利亚库尔德民主联盟武装在土耳其和叙利亚边境地区的一些据点,以回应该武装在边境地区的挑衅行为。

土回击:俄罗斯所作所为无异于恐怖组织

正在乌克兰访问的达武特奥卢15日回应说,俄罗斯在叙利亚的所作所为与恐怖组织没有两样,如果俄罗斯继续如此,土耳其将果断予以回击。

达武特奥卢说:“如果俄罗斯继续像恐怖组织一样行事,把平民逼得流离失所,我们将采取极其果断的回应。”

达武特奥卢同时证实,土耳其地面部队并未进入叙利亚。当天早些时候,土耳其国防部长伊斯梅特·耶尔马兹说,目前土耳其军队不考虑向叙利亚派兵。

耶尔马兹在回答土耳其议员提问时说,关于土安全部队日前进入叙利亚的消息“绝不属实”,土耳其“没有向邻国叙利亚派遣军队的想法”。

耶尔马兹同时否认沙特战机已经入驻

土耳其南部的因吉尔克空军基地。他说,两国确实已经就此达成一致,沙特将派4架F-16战机,但目前尚未到位。

叙利亚外交部14日向联合国“告状”称,据信包括土耳其士兵在内的100名武装人员13日随同12辆卡车进入叙利亚境内。

叙利亚政府军近来在俄罗斯空军支援下,在叙利亚北部多条战线展开军事行动,以切断反对派武装和极端组织通向境外的补给线。随着叙利亚政府军在地面战场上逐渐占据上风,土耳其、沙特和阿联酋等国公开主张加大对叙利亚的军事干预,包括派遣地面部队。土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢13日曾表示,土耳其和沙特有可能在叙利亚境内采取地面行动。

新华社特稿

叙利亚政府宣布无条件参加对话

据叙利亚通讯社报道,叙利亚副总理兼外长穆阿利姆16日在首都大马士革表示,叙政府承诺不带先决条件参加叙利亚内部各派对话。

穆阿利姆是在当天会见联合国叙利亚问题特使德米斯图拉时作出上述表态的。据报道,德米斯图拉介绍了叙利亚国际支持小组慕尼黑外长会议成果。

据新华社电

默克尔建言在叙设“禁飞区”

德国总理安格拉·默克尔接受采访时表示,她支持在叙利亚建立某种形式的“禁飞区”,以保护难民免受攻击。这篇专访15日在《斯图加特日报》上刊登。

默克尔在采访中说:“当前形势下,如果能划定一片区域,禁止交战各方在此发动空中打击,也就是设立一种禁飞区,将是有帮助的。”她呼吁叙利亚交战各方,无论是总统巴沙尔·阿萨德的支持者和反对者,都能支持这项提议。

新华社特稿

外交部表示

澳大利亚对南海问题应采取客观公允态度

新华社北京2月16日电(记者 靳若城)外交部发言人洪磊16日在例行记者会上表示,澳大利亚应该在南海问题上采取客观、公允的态度,不做任何有损地区和平稳定的事。

据报道,澳大利亚外长毕晓普14日在赴日本、中国访问前对记者称,她在与中方会晤时将重申澳方希望继续维护南海地区海空、军民航行自由,并就岛礁建设最新情况寻求中方说明。希望中方言行一致,停止岛礁建设。澳方支持菲律宾将南海争端提交国际仲裁。

“我们欢迎毕晓普外长访华,中澳之间保持经常性沟通很重要。”洪磊说,至于南海问题,我们已多次阐明了中方原则立场,澳方对此是清楚的。

洪磊表示,菲律宾单方面提起国际仲裁不符合国际法,也违反中菲双方达成的共识以及《南海各方行为宣言》有关规定,中方绝不会接受,澳方也不应选择性地回避这一客观事实。中方在自己的领土上部署必要的国土防卫设施,是行使国际法赋予主权国家的自保权和自卫权,不影响各方依据国际法在南海享有的航行和飞越自由。澳方应该采取客观、公允的态度,不做任何有损地区和平稳定的事。

联合国前秘书长加利去世



2月16日,联合国安理会宣布联合国前秘书长加利去世。这是联合国前秘书长加利1992年的资料照片。新华社发

乌克兰总统要求总理和总检察长辞职

乌克兰总统彼得罗·波罗申科2月16日以失去公众信任为由要求总理阿尔谢尼·亚采纽克辞职。

波罗申科一份声明中说,只有获得民众高度支持的政府才能带来成功的改革,“为了恢复信心,治疗方案已经不够——你需要手术”。波罗申科还呼吁议会四大政党参与到这次“全面内阁改组”中来。乌总统府发言人通过微博客网站“推特”发表留言称,因本届政府没能有效打击腐败和挽救经济,总统已经要求总理和总检察长辞职。最新民调显示,乌克兰民众和议会普遍对亚采纽克政府的施政能力感到不满。乌克兰议会定于16日下午一读审议政府2015年工作报告,主要政党早已酝酿对亚采纽克政府发起不信任投票,先前在筹集发起投票所需的议员签名。电视画面显示,波罗申科要求总理辞职的声明发出后不久,亚采纽克走进议会。目前而言,议会四大政党中,波罗申科所属的政党、前总理利娅·季莫申科领导的政党以及乌克兰自助党先前已对亚采纽克政府的能力公开表达不满,因而议会举行不信任投票的可能性较高。如果亚采纽克因未能通过不信任投票而下台,而议会政党没能就新总理人选达成共识的话,乌克兰将提前举行议会选举。

新加坡航空展开幕 中国企业展受关注



2月16日,在新加坡樟宜展览中心,人们在航空展上参观中国航空技术国际控股有限公司和中国航空技术进出口总公司联合展位。

当日,两年一度的新加坡航空展在新加坡樟宜展览中心开幕,多家中国航空企业参展。展览将持续至2月21日。新华社发

安哥拉发现罕见大钻石

澳大利亚卢卡帕钻石公司2月15日宣布,在安哥拉发现一颗404.2克拉的钻石,是该国有史以来发现的最大钻石。

这颗钻石长度约7厘米,相当于一张信用卡的大小。卢卡帕钻石公司说,经总部位于美国纽约的钻石零售商耶胡达公司鉴定,这颗钻石为IIa型,意味着几乎没有瑕疵。这颗钻石同样通体没有颜色,在白色钻石中非常罕见。卢卡帕钻石公司董事长迈尔斯·肯尼迪说,这颗钻石价值大约2000万美元。这颗钻石据信是全球第27大钻石。全球最大钻石重达3106克拉,1905年发现于南非。

新华社特稿